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Strojni 
jezik

Zbirni 
jezik

Programski jezik npr. 
C++, Java, Python Psevdokoda

Angleščina, 
španščina, 

japonščina itd.

Visokonivojski 
jeziki Naravni jezikiNizkonivojski 

jeziki

Ni povezan z 
hardwareom 

(strojna oprema)

Manj povezan s strojemZelo povezan z 
hardwareom 

 Programski jeziki (več sto..)
 Deklarativni in proceduralni jeziki
 Skriptni jeziki (awk.. )
 Simbolični jeziki (Mathematica.. )

 Jeziki na podlagi seznamov
 Jeziki za opisovanje pomena (XML, OWL2, 

Linked Data itd.)
 Jeziki za generiranje formul - LagraMge
 ITD. ITD…. 

Programski jeziki



Proces prevajanja

 Leksikalna analiza
 združevanje znakov v lekseme

 Sintaksna analiza
 Preverjanje sintakse in gradnje notranje 

predstavitve programa

 Semantična analiza in generiranje kode
 Analiza pomena in generiranje strojnih ukazov

 Optimizacija kode
 Izboljševanje časovne in prostorske 

učinkovitosti kode



Proces izvajanja programa Program v 
zbirnem 

jeziku

Program v 
strojnem 

jeziku, 
naložen v 
pomnilnik

Program v 
strojnem 

jeziku
Zbirnik 

Nalagalnik 
(loader)

Strojna oprema

Izvirni 
program

Objektni 
program

Rezultati

Java
a=b+c-d;

Assembly language
LOAD B
ADD C
SUBTRACT D
STORE A



Naloga 6.1
Nek programski jezik v imenih spremenljivk dovoljuje tudi podčrtaje (_). 
1. Kako bo leksikalni analizator za ta jezik klasificiral niz znakov AB_CD? Ali ga bo
klasificiral kot en sam leksem ali kot več leksemov?
2. Kaj pa niz znakov A_B CD?



Naloga 6.1
Nek programski jezik v imenih spremenljivk dovoljuje tudi podčrtaje (_). 
1. Kako bo leksikalni analizator za ta jezik klasificiral niz znakov AB_CD? Ali ga bo
klasificiral kot en sam leksem ali kot več leksemov?
2. Kaj pa niz znakov A_B CD?

“AB_CD” bo v tem primeru 1 leksem, “A_B CD”, pa dva leksema: “A_B” in “CD” 



Naloga 6.2
S pomočjo tabele leksemov, prikaži rezultat leksikalnega analizatorja za: 
delta = epsilon + sqrt(alpha);



Naloga 6.2
S pomočjo tabele leksemov, prikaži rezultat leksikalnega analizatorja za: 
delta = epsilon + sqrt(alpha);

TOKEN TYPE CLASSIFICATION NUMBER

delta 1

= 3

epsilon 1

+ 4

sqrt 1

( 10

alpha 1

) 11

; 6



Naloga 6.3
S pomočjo tabele leksemov, prikaži rezultat leksikalnega analizatorja za: 
thenelse == error -



Naloga 6.3
S pomočjo tabele leksemov, prikaži rezultat leksikalnega analizatorja za: 
thenelse == error -

TOKEN TYPE CLASSIFICATION NUMBER

thenelse 1

== 7

error 1

- 5



Naloga 6.4
Napiši BNF gramatiko (Backus-Naur Form), ki opisuje vmesni simbol <stevilo>. Omenjeni
simbol lahko vsebuje znak +, ki mu sledijo natančno dve decimalni števki, kjer velja, da prva
od njiju ni enaka 0. Primeri veljavnih nizov so torej: 15, +72, medtem ko niza +05 in 123 nista
veljavna. Za napisano gramatiko nato prikaži sintaksno drevo za vrednost +35.



Naloga 6.4
Napiši BNF gramatiko (Backus-Naur Form), ki opisuje vmesni simbol <stevilo>. Omenjeni
simbol lahko vsebuje znak +, ki mu sledijo natančno dve decimalni števki, kjer velja, da prva
od njiju ni enaka 0. Primeri veljavnih nizov so torej: 15, +72, medtem ko niza +05 in 123 nista
veljavna. Za napisano gramatiko nato prikaži sintaksno drevo za vrednost +35.

<stevilo> ::= <cifra1><cifra2> | <znak><cifra1><cifra2>
<cifra1> ::= 1|2|3|4|5|6|7|8|9
<cifra2> ::= 0|<cifra1>
<znak> ::= +

+ 3 5

znak cifra1     cifra1

stevilo

cifra2



Naloga 6.5
Napiši BNF gramatiko za poljubno dolge nize črk in števk, kjer velja, da je prvi znak v nizu
črka. Za napisano gramatiko nato prikaži sintaksno drevo za niz AB5C8.



Naloga 6.5
Napiši BNF gramatiko za poljubno dolge nize črk in števk, kjer velja, da je prvi znak v nizu
črka. Za napisano gramatiko nato prikaži sintaksno drevo za niz AB5C8.

<niz> ::= <crka> | <crka><naprej>
<naprej> ::= <cifra>|<crka>|<cifra><naprej>|<crka><naprej>
<cifra> ::= 0|…|9
<crka> ::= A|…|Z



Naloga 6.6
Napiši gramatiko za izraze oblike var AND var ali var OR var, ker je var (spremenljivka) eden 
od naslednjih simbolov: w, x, y, z. 



Naloga 6.6
Napiši gramatiko za izraze oblike var AND var ali var OR var, ker je var (spremenljivka) eden 
od naslednjih simbolov: w, x, y, z. 

<izraz> ::= <var> AND <var> | <var> OR <var>
<var> ::= w|x|y|z



Naloga 6.7
Z dano gramatiko pokažite sintaksno drevo za izbranega stavka: x = x + y

<statement> ::= <variable> = <expression>
<expression> ::= <variable>|<expression> + <variable>
<variable> ::= x|y|z



Naloga 6.7
Z dano gramatiko pokažite sintaksno drevo za izbranega stavka: x = x + y

<statement> ::= <variable> = <expression>
<expression> ::= <variable>|<expression> + <variable>
<variable> ::= x|y|z

x = x + y

<variable> <variable> <variable>

<expression>

<expression>

<statement>



Dodatna naloga 1

S pomočjo tabele leksemov, prikaži rezultat leksikalnega analizatorja za: 
if (a == 15) x = 10; else b = x + 25;



Dodatna naloga 1

S pomočjo tabele leksemov, prikaži rezultat 
leksikalnega analizatorja za: 
if (a == 15) x = 10; else b = x + 25;

TOKEN TYPE CLASSIFICATION NUMBER

if 8

( 10

a 1

== 7

15 2

) 11

x 1

= 3

10 2

; 6

else 9

b 1

= 3

x 1

+ 4

25 2

; 6



Dodatna naloga 2

Z dano gramatiko pokažite sintaksno drevo za izbranega stavka: x = x + y + z

<statement> ::= <variable> = <expression>
<expression> ::= <variable>|<expression> + <variable>
<variable> ::= x|y|z



Dodatna naloga 2
x x y z= + +

<variable> <variable> <variable> <variable>

<expression>

<expression>

<expression>

<statement>



Hvala za pozornost!

Petar.Kochovski@fri.uni-lj.si
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